
� Réduction de l’effectif des classes :  
mesure soutenue par 75 % du personnel de l’éducation�

� Augmentation du personnel de soutien en éducation :  
mesure soutenue par 71 % du personnel de l’éducation 

Un projet de la Fédération canadienne des enseignantes et des enseignants 
qui vise à assurer au personnel de l’éducation tout le soutien dont il a besoin

Recommandations du personnel de l’éducation pour améliorer les conditions de travail  

� Dispositions concernant la complexité des classes : 
mesure soutenue par 66 % du personnel de l’éducatio�

� Accroissement du temps alloué à la préparation :  
mesure soutenue par 65 % du personnel de l’éducation

Pan-Canadian Educator Survey Series

� 4 771 personnes de l’ensemble des provinces et territoires ont répondu 
intégralement au questionnaire�

� Enseignantes et enseignants, autres travailleurs et travailleuses de l’éducation  
et membres des équipes de direction scolaire, de la maternelle à la 12e année�

� Sondage mené du 21 octobre au 15 novembre 2024

PARTICIPATION

Échec des ministères�

� 63 % des membres du personnel de l’éducation 
estiment que le ministère de l’Éducation de leur 
province ou territoire ne leur est d’aucun soutien.

Piètres conditions de travai�

� Près de 80 % des membres du personnel de 
l’éducation se disent aux prises avec une charge de 
travail imprévisible et de plus en plus lourde. �

� 95 % des professionnelles et professionnels de 
l’éducation sont d’avis que les pénuries de personnel 
ont une incidence négative sur les élèves.  

Classes surpeuplées et complexes�

� 77 % des membres du personnel de l’éducation 
indiquent que les besoins des élèves sont « beaucoup 
plus complexes » qu’il y a cinq ans.�

� Raisons : nombre d’élèves en grande difficulté, diversité 
des besoins, manque de personnel de soutien.

Augmentation de la violence et du  
nombre d’agressions�

� 55 % des membres du personnel de l’éducation 
ont été victimes de violence ou d’agression au 
cours de la dernière année.�

� Les comités responsables de la santé et de la 
sécurité n’ont pris des mesures appropriées que 
dans 25 % des cas signalés.

Surmenage et manque de temps  
de préparatio�

� 73 % des membres du personnel de l’éducation 
travaillent plus de 45 heures par semaine, et 
35 % dépassent les 48 heures.�

� 65 % des membres du personnel de l’éducation 
estiment prioritaire d’accroître le temps de 
préparation pour améliorer les conditions  
de travail.

Parachute.
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